

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 301 (7058). | Воскресенье, 24 декабря 1950 года. | Цена 20 коп.

## Агроном — организатор борьбы за урожай

Советский народ под руководством великой партии Ленина — Сталина успешно осуществляет грандиозные сталинские планы создания лесозаготовок, полос, строительства мощных гидроэлектростанций и оросительных каналов, преобразующих природу, изменяющих лицо нашей советской Родины.

Большой строй, созданный гением Ленина и Сталина, обеспечил неограниченные возможности для применения в сельскохозяйственном производстве достижений науки и новейшей техники. Выдающиеся корифеи русской агрономической науки Докучаев, Костычев, Фильямис, Мичурин, Лысенко, в противовес буржуазной реакционной теории убывающего плодородия почвы, разработали теоретические основы всемерного повышения культуры земеделия. Внедряя передовую агрономическую науку, труженики колхозной деревни выращивают высокие урожаи.

Особо благоприятные условия для ведения сельского хозяйства на научных основах создались с объединением мелких колхозов. В 1951 году около 100 крупнейших сельскохозяйственных артелей нашей области освоили трапезиальные сортироворы, намечают провести большие работы по лесонасаждению, строительству прудов и водоемов.

Во всенародной борьбе за высокий урожай огромная роль принадлежит агрономам. Опираясь на передовую агрономическую науку, укрепляя производственную базу со стажировками колхозного производства, передовые агрономы Кузбасса добиваются значительных успехов. Колхозный агроном А. Б. Селита из сельхозартели «Птицетка» в четыре года Кузнецкого района снискала себе всеобщее уважение тем, что прокопав, работая на вспашке трапезиальных гравоборотов. В результате правильного размещения посевов, широкого применения передового опыта, в колхозе из года в год выращиваются высокие урожаи.

Хороших результатов в повышении культуры земеделия добились также колхозные агрономы Г. М. Боваленко из сельхозартели «Нить Стадии» Кузнецкого района, М. С. Урасинов из колхоза имени Мичурина Яшкинского района и другие. Они являются полными организаторами колхозного производства, тесно связанными с колхозниками, умеющими подхватывать все новое, передовое, что рождается в творческой энергии работников созидастических полей.

Центральным звеном повышения плодородия почвы и погоды урожайности сельскохозяйственных культур является трапезиальная система земеделия. Боевая задача агрономов — обеспечить правильный переход к культурному земеделию, неуклонно внедрять трапезиальные, как важнейшее средство повышения плодородия почвы.

Однако не все еще специалисты сельского хозяйства борются за быстрейшее освоение гравоборотов. В Юргинском районе, например, гравоборты в колхозах не введены, якобы из немножки семян многолетних трав. И в нынешнем году засеяне не беспокоится о своеобразной засыпке семян. Из убранных 267 гектаров семянников трав обмолочено лишь 70 гектаров. Главный агроном Юргинского района отдела сельского хозяйства тов. Сафонов не проявляет забоя об обеспечении семенами колхозов, не разясняет колхозникам прогрессивное значение трапезиальной системы земеделия.

Создание полезащитных лесных полос для многих районов и колхозов Кузбасса является жизненно необходимым. Колхозы Ленинск-Кузнецкого, Гурьевского и Промышленновского районов в результате суховеса часто получают низкие урожаи. Для агрономов — систематически разяснить колхозникам, что лесонасаждение по границам полей гравобортом и по водоразделам будет служить первым средством получения высоких урожаев.

Передовые колхозы Гурьевского и Промышленновского районов провели некоторую работу по созданию полезащитных лесных полос. Но это — лишь начало важного и ответственного дела. Особенно

### На трассе Главного Туркменского канала

ТАШАУЗ. 23 декабря. (ТАСС). По Аму-Дарье для Ташкентской инженерно-геологической экспедиции было направлено оборудование. Заморозки сковали реку, груз застрял в пути. Заместитель начальника партии В. Г. Жданов, собрав группу людей, двинулся на выручку оборудования. Через реку, по льду строители перетащили буровые станки, погрузили в автомашину и доставили к мысу Ташкент. Началась подготовка к бурению. 25 декабря начнут работать первые пять станков.

### К сведению депутатов горсовета

26 декабря 1950 года, в 5 часов вечера, в клубе хлебозавода (Притомский участок) созывается первая сессия Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся 3-го созыва.

Горисполком.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР. Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР (1 стр.).

О результатах выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР (1 стр.).

На трассе Главного Туркменского канала (1 стр.).

Комбинат «Кемеровуголь» выполнил годовой план (1 стр.).

М. Жданов — Борьба ленинской «Искры» за партию нового типа (2 стр.).

ОБЗОР ПЕЧАТИ: Газета и стройки города (2 стр.).

О. Лепешинская — Новая теория о происхождении и развитии клеток из живого вещества (3 и 4 стр.).

Завтра открывается съезд врачей Кузбасса (3 стр.).

И. Козлов — Когда отсутствует контроль (3 стр.).

А. Шевцов — По методу инженера Ковалева (3 стр.).

Заявление министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя (3 и 4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Чехословацкое Национальное собрание приняло закон в защиту мира (4 стр.).

ИЗ ПОЧТЫ «КУЗБАССА»: По стопам щедринского героя. Пропавшая печать (4 стр.).

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

На основании ст. ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», Президиум Верховного Совета РСФСР утвердил Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии Соловьев Леонид Николаевич — от колхозников колхоза имени Калинина Краснодарского края,

Арбузов Александр Ерминингольдович — от Татарского областного совета профессиональных союзов,

Вахитов Акмал Гильфанович — от рабочих, служащих и инженеров нефтепромысла № 2 треста «Ишимбайнефть» Башкирской АССР,

Салихова Узлипрат Муталимовна — от Дагестанского областного совета профессиональных союзов.

Эрдынеева Долгоржал Балхжиевна — от колхозников колхоза имени Карла Маркса Бурят-Монгольской АССР,

Шогенов Талиш Питович — от колхозников колхоза имени Кирова Кабардинской АССР,

Лапшин Антон Прокопьевич — от областного совета профессиональных союзов Кomi АССР,

Матюков Геннадий Иванович — от Союза советских писателей Марийской АССР,

Маскаев Андрей Иванович — от работников Мордовского научно-исследовательского института истории языка и литературы,

Туаева Ольга Николаевна — от студентов, профессоров и преподавателей Северо-Осетинского педагогического института имени Коста Хетагурова,

Воронихин Семен Иванович — от Удмуртского областного совета профессиональных союзов.

Сироткин Михаил Яковлевич — от студентов, профессоров и преподавателей Чувашского педагогического института,

Данилова Анастасия Петровна — от Якутской коммунистической организации.



Цех сборки на Прокопьевском заводе лампового хозяйства ежемесячно выполняет план.

На снимке: стахановец М. С. Батура, успевший освоить профессию сборщика. Он ежедневно выполняет норму на 300 и более процентов.

Фото А. Смоктуновича.

### Комбинат «Кемеровуголь» завершил годовой план

В соревновании за успешное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Стalinу, шахтеры комбината «Кемеровуголь» одержали новую производственную победу.

23 декабря комбинат «Кемеровуголь» досрочно завершил выполнение годового плана по добывке угля. Годовой план по прохождению подготовительных выработок выполнен комбинатом 20 декабря. Производительность труда рабочих по эксплуатации возросла по сравнению с прошлым годом на 18,6 проц.

13 шахт комбината и треста «Анжеровуголь» уже работают в счет 1951 года.

### Выполнен годовой план выплавки цинка

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). 21 декабря колектив Беловского цинкового завода выполнил годовой план по выплавке цинка. Обязательства, принятые коллективом в начале 1950 года, выполнены в срок.

### Успех шахты «Физкультурник»

АНЖЕРО-СУЛЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). Пописывая письмо шахтеров Кузнецкого бассейна товарищу Стalinу, горняки шахты «Физкультурник» брали обязательство закончить выполнение годового плана до дня рождения любого юбиляра. Свое слово горняки с честью держали. 21 декабря выплавлены последние тонны угля в счет 1950 года.

В борьбе за досрочное выполнение годового плана замечательных успехов достигли шахты № 1, 3 и 6. На их счету: десятки эшелонов высококачественного угля, отправленного металлургам Кузбасса.

В этом году впервые на шахтах проходческие бригады тт. Смирнова, Андреевского и Городцева достигли скоростных уходов основных штреков. Теперь по методу Ивана Головина на шахте работают шесть проходческих бригад, и все они имеют хорошие показатели.

### В честь выборов в Верховный Совет РСФСР

ИТАТ. (Корр. «Кузбасса»). Труженики социалистических полей района с невиданным политическим и производственным подъемом провели выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Сейчас хлеборобы района развертывают соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Инициаторы выступили члены передовой сельскохозяйственной артели имени Бирюса Куйбисетского сельсовета. Готовясь к выборам, они решили к 1 января довести все семена до посевных кондиций, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, а к 18 февраля полностью выполнить план зимних агротехнических мероприятий.

Слова у хлеборобов не расходятся с делом. Нельзя они полностью закончить очистку семян, ремонт сельхозинвентаря, вывезти на поля сотни волов удобрений.

Примеру их последовали хлеборобы Чернышево-Поздняковского и Аксиненского сельсоветов.

Члены сельхозартели «Крестьянин» дважды очистили и проверили на влажность семена пшеницы, овса, гороха, ячменя, ржи и многолетних трав, привели в полную готовность плуги, борону, мелкий инвентарь.

в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские, и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации

(Данные о результатах выборов публикуются по материалам, полученным Президиумом Верховного Совета РСФСР от исполнительных комитетов краевых, областных Советов депутатов трудящихся и Президиумов Верховных Советов автономных республик)

17 декабря 1950 года состоялись выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации

Избранные депутаты в 6 краевых Советов, 48 областных Советов, 2 областных Совета в краях, в 6 областных Советов автономных областей, 10 ок-

ружных Советов национальных округов, 2.525 районных Советов, 754 городских Советов, 306 районных Советов в городах, 41.042 сельских Советов и в 1.228 поселковых Советов депутатов трудящихся.

При выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании:

Число избирателей, принявших участие в голосовании:

	в абсолютных цифрах	в процентах
В краевые Советы	7.262.140	99,96
В областные Советы	50.414.567	99,97
В окружные Советы	428.683	99,94
В районные Советы	40.974.835	99,97
В городские Советы	26.599.261	99,95
В районные Советы в городах	15.129.863	99,96
В сельские и поселковые Советы	37.418.697	99,97

Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет:

Число голосов, поданных за кандидатов	Процент к числу избирателей, принявших участие в голосовании
В краевые Советы	7.238.028
В областные Советы	50.193.231
В окружные Советы	427.305
В районные Советы	40.721.286
В городские Советы	26.395.626
В районные Советы в городах	15.030.688
В сельские и поселковые Советы	37.030





